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Csúnya taktikázás
folyik a főváros polgármesteri ál­
lásának betöltése körül. És a reak­
ció két pártárnyalata, a Ripka 
és a Wolff párt, olyan cinikus 
nyíltsággal keverik a kártyát, hegy 
szinte már a nézők szégyellik 
magukat. Ami a fővárosi polgár- 
mester választás körül a szemünk 
előtt folyik, az már nemcsak Bu­
dapest magánügye, hanem orszá­
gos közügy, mert a vidék egyet­
len dolgozó palgára és munkása 
sem tarthatja közömbösnek, hogy 
az ország fővárosa továbbre is a 
gyűlölködés és a tehetségtelen 
vezetés örvényében fuldoklik, 
avagy újra önmagára talál és ro­
hamléptekkel siett a nyugati met­
ropolisok nagyvonalú fejlődésének 
mesgyéjén.

Amióta a kurzus Budapest ve­
zetésébe fészkelte magát: a ma­
gyar főváros a rák módjára visz- 
szafelé halad. A kommiín után 
következő hónapokban a féktelen 
bosszúvágy jellemezte a főváros 
kurzuskreaturáit. Százszámra rug­
dosták ki állásukból a kisegzísz- 
tenciákat és egy névtelen feljelen­
tés azokban az időkben elegendő 
volt ahhoz, hogy huszonöt évi 
szolgálat után egy többgyermekes 
családapa az uccára kerüljön. Min­
den állást a pretoriániusaikkal 
töltöttek be és azt hitték, hogy 
egy világváros vezetéséhez telje­
sen ^elegendő a türelmetlen faj­
védő szellem.

A bosszúálló szellem első roha­
mai után kifejé clcsendesedtek és 
megkezdődött a kurzus intézmé­
nyesítése. A külföldi hitelezőkkel 
való tárgyalások során egymás­
után követték el a végzetes bak­
lövéseket; rosszíllatu üzletek szel­
lője fujdogált egyes hivat ti szo­
bákból és a tehetségtelenség min­
den eszköztelenségével fejlesztet­
ték vissza Budapestet a nyomosztó 
világváros nívójával a balkáni 
kisváros színvonalára,

Budapest népe az elmúlt válasz­
táson érthető feleletet adott a 
kurzusgazdálkodásra, amikor több­
ségben választotta meg az ellen­
zéki törvényhatósági tagokat. Ez 
a választás a világ bármely más 
városában elegendő lett volna ah­
hoz, hogy az uralmon levő rezsim 
levonja a konzekvenciákat, de a 
kurzus továbbra is fennmaradt a 
magas lovon. Az áldatlan harcok 
elkerülése végett azt azonbn meg­
ígérték, hogy a most következő 
polgármesteri választáson nem tá­
masztanak nehézséget Bárczy Ist­
ván megválasztása ellen.

És imc, megszegik adott szavu­
kat. Cinikus, csúnya taktikázással 
akarják Budapest többségének je­
lötjét, Bárczy Istvánt elütni a pol­
gármesterségtől. Nagy-Budapcsl 
felépítőjét nem akarják munkához

juttatni Kis-Budapest leépitői. 
Minden eszköz jó nekik arra, hogy 
a népakarat megcsúfolásával to­
vább folytassák csunyacmlékii 
munkájukat.

Még nem tudjuk, sikerül-e a 
kurzus terve? Még nem tudjuk, 
hogy az utolsó pillanatban nem-e
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jönnek rá tervük elkölcstelensé 
gére? Mert ha Bárczy Istvánt 
ve mengedik arra a polcra, amely­
re ma kétségkívül ö a legméltóbb 
ember Magyarországon, akkor a 
parlamentarizmus jelszavát végér­
vényesen ki lehet törölni a szótá­
rakból Magyarországon.

Nivellálni akarják a vidéki kamatviszonyokat
Budapesti tudósítónk jelenti.
A Nemzeti Bank kamatlábának 

leszállítása nyomán már megindult 
az a folyamat, amely a magán­
kamat csökkentésére vezet. A fő­
városi pénzintézetek egymás után 
leszállítják a betéti kamatot és 
ezzel párhuzamosan a vidéken is 
akció indult meg a betéti kama­
tok mérséklésére. így a Jegybank 
mostani 6Vos kamatlába mellett 
a vidéki pénzintézetek maximáli­
san 7—8 százalékot adnak a fe­
leknek,

A Pénzintézeti Központ azon 
igeykszik, hogy a Nemzeti Bank­
kal együtt a vidéken nivellálja a 
kamatviszonyokat. Ennek nagy- 
fontosságú kérdésnek a tárgyalá­
sára a fővárosi intézetek vezető­

ségeit az indította, hogy vidéken 
úgy a hite!-, mint a betéti kamat 
közt aránytalan differenciák mu­
tatkoznak. Rámutatnak olyan ese­
tekre, mikor egy vidéki pénzinté­
zet még a kamatláb leszállítása 
előtt, amikor a hivatalos bankka­
matláb 7 százalék volt, betevőinek 
éppen az intézet és a vidék tőke- 
szegénysége miatt 11—12 százalék 
kamatot veit kénytelen fizetni, 
holott akkor a maximális hitel-« 
kamat 14 százalék volt.

A Jegybank vezetősége értesü­
lésünk szerint azzal a tervvel 
foglalkozik, hogy a bankfiókok fő­
nökeit rövidesen Budapestre ren­
deli és velük megtárgyalja a vi­
dék hitelviszonyainak kérdését.

Három suhanó ki akarta siklatni a deb­
receni gyorsvonatot és ki akarta rabolni

Budapesti tudósítók jelent 
Ma reggel 6 órakor a szokásos 

razzia során a razziát végző de­
tektív csoport, azon a vonalon, 
amelyen a debrecen-budapesti vo­
nat fut be a nyugati pályaudvaron, 
a sínek mellett a fűben heverve 
több rongyos ruháju embert talált, 
akik aludtak. A detektívek közre­
fogták a csoportot és felköltötték 
az alvó embereket és igazoltatták 
őket.

Mindnyájan tudták is igazolni 
magukat, kivéve három embert: 
Soós Ferenc 18 éves bádogosta- 
noncot, valamint B. Mihály 15 
éves és T. János ugyancsak 15 
éves tanoncokat. Ezeknél semmi­
féle igazoló irás nem volt és a 
detektívek kérdéseire igen zava­
rosan feleltek. Kaponya detektiv- 
felügyelő elővette a három fiatal 
embert, átvizsgálta a zsebüket és 

Soós Ferenc zsebében a leg­
nagyobb csodálkozásra egy 
hosszuesövü pisztolyt talált, 
amely hat golyóval volt meg­

töltve.
A pisztoly vadonatúj volt és lát­
szott rajta, hogy csak néhány órá­
val ezelőtt kerülhetett ki a keres­
kedésből.

— Mire kell neked ez a pisz­
tolyé — kezdte faggatni a detek- 
ti va fiatalember.

— Mert öngyilkosok akarunk 
lenni — felelte a suhanc.

A detektívek a három suhan- 
cot bekísérték a kapitányságra, hol 
megmotozták őket. Az egyik de­
tektív ekkor Soós Ferenc zsebé­
ben cédulát talált, amelyre a kö­
vetkező sorok voltak írva:

"Nyug. pályaudv. indul 6 óra 
30. Ez nem jó, mert nappal érke­
zik".

Ezután a nyugati pályaudvarról 
induló vonatok voltak feljegyez­
ve, azután ez következett:

„El kell menni Debrec.ebe, ott 
Úri ucca 4. szó alatt fogok 
lakni, A debrecen-karcagi vo­
nat este 7 órakor érkezik az 
őrházhoz. Kisiklás, pénzkül- 
demény, revolverrel az utaso­
kat és majd a János elfogja 

intézni“.
— Mi ez? — kérdezte a detek­

tív Soóst, aki erre a következő­
ket mondotta el:

Hetek óta munka nélkül jár. 
I'iizctes regényekből nagyszerű öt­
letet nyert.

Elhatározta, hogy két barátjá­
val együtt egy vonatot fognak 
kisiklatní, az utasokat kira­
bolják és kivándorolnak Ame­

rikába.
Miután azonban a két barátja nem 
akart simán belemenni a dologba

"Wara
és előre pénzt kértek, szerzell is 
pénzt.

Elmondta ezután a fiú, hogy 
Szent István hetében kezdte meg 
a pénzszerzés nehéz munkáját. A 
Városligetben tartózkodott, ahol 
azt leste, hogy vidékiek mikor ül­
nek le a ligeti padokon, hogy itt 
podgyászukat kibontva megebédel­
jenek és fáradságukat kipihenjék. 
Ezektől szerzett pénzt.

— Nem tudom — úgymond — 
pontosan, mert a feljegyzéseimet 
elvesztettem, de úgy tudom, hogy 

22 embert fosztottam ki és 12 
vagy 14 millió koronát sze­

reztem
és ebből társaimnak előre adtam 
pénzt hogy kedvük legyen a vo­
nat kisiklatásához.

A másik kettő is őszintén beval­
lotta, hogy az egyiküknek 600.000 
koronát, a másikuknak 1.800.000 
koronát fizetett ki Soós Ferenc.

Elmondta még Soós Perec, hogy 
az volt a szándékuk, hogy

ha a vonat kisíklatása után 
a rabláson tetten érik őket 
és a csendőrök vagy az utasok 
el akarják őket fogni, akkor 
a náluk levő pisztollyal ön­

gyilkosok lesznek.
— Úgy terveztem, hogy először 

riasztólövést adok le, azután a 
nyert időben

előbb két társamat lövöm 
agyon, azután magamat.

Bevallotta Soós azt is, hogy 
lenn is járt Karcagon és hely­
színi szemle alapján úgy határo­
zott, hogy nem a kanyarodónál, 
hanem a nyilt pályán siklatják ki 
a budapest—debreceni vonatot. Ez 
elhatározását levélben közölni 
akarta társaival. A levelet meg is 
találták a detektívek. E levél igy 
szól:

— Ne félj semmit, én már visz- 
szajöttem, Karcagon nem lehel 
semmit csinálni, majd Karcag 
alatt egy másik állomás előtt 
fogjuk a dolgot végrehajtani. Kar­
cagon ugyanis lassan megy a vo­
nat.

A rendőrség a három suhancot 
őrizetbe vette.

Részvények újranyomása 
és felülbélyegzése

A Takarékpénztárak és Bankok 
Egyesület (TÉBE) a kereskedelmi 
mérleg valódiságának helyreállítá­
sáról szóló rendelet kapcsán fog­
lalkozott a részvények újranyomá­
sának és felülbélyegzésének tech­
nikai kérdésével is. A hamisítás 
megnehezítését s a kezelés egy­
szerűsítését célzó elveket a TÉBE 
egy füzetbe foglalta össze. E fü­
zetet tájékoztatás céljából az ér­
dekképviseleteknek és vidéki 
pénzintézeteknek megküldötte.
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Kedden tárgyalnak a minlsz- 
teriufíibí)n az uj városi köl­

csön ügyében
A pénzügy minisztérium pénte­

ken táviratban értesítette Magoss 
György dr. polgármestert, hogy e 
hó 7-én, kedden délelőtt tiz orr­
kor lesznek a tárgyalások a pénz- 
ü (S yminisfctériu mb a n az uj városi 
kölcsön ügyében. A pénzügymi- 
niszter felhívta a polgármestert, 
hogy erre a tárgyalásra Debrecen 
város képviselőjét küldje ki. Ezek 
a tárgyalások most már véglege­
sen megállapítják a kölcsön felvé­
telének és elosztásának módozatait 
Debrecen városát ezen a tárgyalá­
son vagy M a g o s s György dr. 
polgármester, vagy pedig Vargha 
Elemér dr. tb. főjegyző fogja kép­
viselni.
y;, ,<m A - * ® ♦> ^ *c*

Olaszországban eltemetett 
hősök hazaszállítása

Ez év októberében Olaszország­
ban eltemetett hőseink földi ma­
radványainak csoportos haza szál­
lítását tervezik.

A hozzátartozók által a hadizó­
nában eltemetettek után mintegy 
8,000,000 korona lesz fizetendő, 
még p-. dig szeptember havában. A 
hadizónán kívül eltemetettek után 
a távolságnak megfelelően nagyobb 
össze;« fizetendő.

A hazahozatalra vonatkozó bé­
lyegmentes kérvény, amelynek az 
elhalt összes személyi adatait, a 
halál időpontját, a jelenlegi sír­
hely adatait, a szándékolt itthoni 
eltemettetést hely megjelölését és a j 
költség-vállalási nyilatkozatot kell 
tartalmaznia. A m. kir. belügymi­
nisztérium III. osztályának, hábo­
rús veszteségeket és hadisirokat 
nyilvántartó csoportjához, legké­
sőbb : zeptember 15-ig nyújtandók 
be, ahol az érdeklődők hétközna­
pokon 12—14 óráig e tárgyban fel­
világosítást kaphatnak. (Budapest,
I. kér., Budaörsi ut 51. Károly ki­
rály laktanya.)

A múlt évi egyezmény azon ré­
sze, mely szerint a hozzátartozik 

szülők, özvegy, testvér, gyer­
mek a sírokat évenként egyszer 
meglátogathatják s úgy a magyar, 
mint az olasz vasutakon alacso­
nyabb kocsiosztály u fél jeggyel 
utazhatnak, továbbra is ér­
vényben marad.

Eqv császárzsemlyének öt deka súlyú­
nak kell lennie

A kereskedelmi miniszter a ke­
nyér és sütemény forgalombahoza- 
taláról rendelet-tervezetet készítte­
tett, amelyet véleményezés céljából 
leküldött a debreceni Kereskedel­
mi és Iparkamarához is. A rende­
let-tervezet szerint

a jövőben zsemlyét, császár- 
zsemlyét. kiflit csupán nullás- 
és lőzőlisztből szintén szabad 
előállítani. A kész zsemlyének 
legalább 5 dekagram, a császár­
zsemlyének legalább 4 deka­
gram, a kiflinek legalább 3 és 
és léi dekagram súlyúnak kell 

lenni.
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Az egyéb fehérsütemények (vajas, 
mákos, köményes kifli, perec, zsur- 
kenyér, pasztrána stb.) súlya kor­
látozás alá nem esik. A kenyér mi­
nőség és súly szerinti árát az áru­
sítás helyén ki kell függeszteni 
Kenyeret csak súly szerint szabad 
árusítani, az eladó felelős az el 
adott kenyérnek a súlyáért. Aki a 
fehérsüteményt nem a megállapí­
tott lisztből állítja elő, aki a zsem­
lyét, kiflit és császárzsemlyét ki­
sebb súlyban készíti, illetve hozza 
forgalomba, aki a kenyeret nem 
súly szerint árusítja, kihágást kö­
vet el és egymillió korona pénz­
büntetéssel büntetendő.

Ellentétes hírek a szerb és a cseh 
sajtóban a kormányzó beszédéről

szövetséget akarnak, amelyA két szláv ország különféle 
hangulatban bírálja el Horthy Mik­
lós kormányzó mohácsi beszédét.

A hivatalos Cseszka Szlovenszka 
Republica vezércikkben foglalko­
zik a beszéddel és cikkében azt 
Írja, hogy cseh részről szkeptiku­
san Ítélik meg Horthy kormányzó 
nyilatkozatának őszinteségét, sőt 
úgy vélik, hogy

ez a nyilatkozat legyen bár 
egyéni tekintetben még olyan 
őszinte, egész biztosan nem 
tekinthető a magyar nemzeti 
hangulat és meggyőződés tol­

mácsolásának.
A zágrábi O b z o r azt Írja a 

beszéd kapcsán, hogy a magya­
rok egy magyar—olasz—jugoszláv

felbomlasztaná a kísenteot és 
határkiígazitásra adna re­
ményt Románia és Csehország 

felé Magyarországnak.
A magyarok őszinte közeledés 
esetén a szerbek részéről megér­
tést fognak találni, de csak ha 
Magyarország Olaszország nélkül 
nélkül jelentkezik.

A földmivespárti Növeszti azt 
Írja, hogy a mohácsi beszéd és a 
magyar—jugoszláv konvenciók
alapján Budapesten is lassan az az 
érzés erősödik meg amely sok he­
lyen Belgrádban is meg van, hogy 
a magyar és a jugoszláv érdekek 
számos ponton közösek.

kereskedelmi kamara elnöke, aki a 
kongresszus nácskozásait vezetni 
fogja, igy nyilatkozott:

__Nagy örömmel teszek annak
a kérésnek eleget, hogy a VI. or­
szágos kongresszus vezetését el­
vállaljam, mert úgy érzem,

szükség van arra, hogy a ke­
reskedelem nyomasztó helyze­
tére, súlyos panaszaira a ke­
reskedelemnek ily impozáns 
megnyilvánulásával hiújuk fel

a kormány figyelmét.

A legnagyobb súly fekszik azon, 
hogy a kormány azzal a megértés­
sel és jóakarattal fogadja a kon­
gresszus nyilatkozatát, amit a ke­
reskedelem jelentősége és tekinté­
lye joggal megkíván.
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Kifosztottak egy gazda nélkü 
maradt lakást

Darvas Nándor gyermekmenhe- 
lyi gondnok lakásáról augusztus 7. 
és 27. közt, mig a házbeliek nya­
ralni voltak, a pincéből nagy­
mennyiségű élelmiszert, a lakás­
ból pedig értékes ruhanemiieket 
loptak el. A lakásba álkulcs segít­
ségével hatoltak be. A kár 10 mil­
lió korona.

A rendőrség a nyomozást meg­
indította és rövidesen kézre is ke­
rítik a tolvajt. A házbeliek ki­
hallgatása során ugyanis olyan 
adatok birtokába jutott a rendőr­
ség, amelyek segítségével biztos 
nyomon idulha t el a vakmerő la­
kásfosztó kézi-elterítésére.

A kereskedelem ezernyi baját tárgyal­
ják a mohácsi kongresszuson

Á szombati rádió
9.30 Budapest (560): Hírek, köz- [ 

gazdaság. 1.00 Budapest (560): 
Időjárás. 4.00 Bern (435: Hangver­
seny. Budapest (560): A szociális 
missziótársulat előadása. 4.30 Prá­
ga (365.5): Zene. 5.00 Budapest 
(560): Időjárás, utána Zsoldos Be­
nő: Régi magyar büntetések. 5.30 
Budapest (560): A Király Színház 
zenekarának hangversenye. 6.00 
Varsó (480): Előadás. 7.00 Suda­
nese (560): Vajda László: A szín­
ház és rendezés. 7.45 Brünn (521): 
Szinmüelőadás. 8.00 Budapest 
(560: A szabin nők elrablása (bo­
hózat). 8.30 Berlin (504): Hangver­
seny. 9.25 Róma (425): Zene. 9.30 
Oslo (382): Amerikai dalok. 10.30 
Budapest (560): Murgács Kálmán 
dalestje.

Budapest, szeptember 3. Holnap 
Mohácson találkozik a magyar 
kereskedőtársadalom az egybehí­
vott országos kongresszus kereté­
ben, hogy elsírja panaszait. Nagy­
szabású előkészületek folynak, úgy­
hogy a mohácsi kongresszuson 
úgyszólván mindenki együtt lesz, 
aki a magyar kereskedelem és a 
gazdasági élet terén szerepelni 
szokott. A kongresszusról Balkányi 
Kálmán dr., az OMKE igazgatója 
a következőket mondta;

— A mohácsi kereskedelmi kon­
gresszus jelentőségét én nemcsak 
abban látom, hogy

a vidék és a főváros kereske­
delme a legfőbb hatóságok 
képviseletével együtt próbálja 
keresni a gazdasági gyógyulás 

módszereit.

Mohács históriai jelentőségénél 
fogva alkalmas arra, hogy a 400 év 
előtti katasztrófára visszagondolva 
magunkba szálljunk és helyzetünk 
megismerésével nagyobb erőkifej­
tésre sarkaljuk sorsunk intézői*. 
Mohács szelleme — ennek a hely­
nek Géniusa — intheti a magyar 
közgazdasági élet jövendőjének in­
tézőit, hogy

a gyűlölködő versengést abba­
hagyva, a féltékenységet és 
irigységet félretéve, megértés­
sel és nyugodt előrelátással 
alapozzák meg az ország jö­

vőjét
— A hatodik mohácsi kongresz- 

szus iránt országszerte akkora ér­
deklődés mutatkozik, hogy még csak 
a 25 év előtti kongresszusok han­
gulatával hasonlítható össze.

Az egész kereskedelem súlyo­
san érzi a magángazdaságok 

válságát.
A napirenden a legégetőbb kérdé­
sek szerepelnek, a legkitűnőbb 
szakemberek megvilágításában, igy 
a közhitei problémájáról Éber An­
tal, az adókérdésekről Glücksthal 
Samu fog referálni. Most kaptuk a 
kereskedelemügyi miniszter érte­
sítését, Walko nem jöhet cl a genfi 

miatt személyesen, hanem kétut
államtitkárát küldi le Mohácsra. 
Igen nagy érdeklődés mutatkozik a 
közlekedési kérdések iránt, egyes 
vidékek mostoha ellátását menet­
rendi téren éles kritika tárgyává 
fogják tenni. Éhez a kérdéshez 
Tolnay Kornél fog hozzászólani.

Belatiny Artur a budapesti kc-
1

LENGYEL
FEST, MOS, TISZTIT 

Csapó-utca 28.

IHRÁZI TRAPPISTA és 1HRÁZI TEAVAJ
legkiválóbb minőségben, ismét kapható

CSANAK JÓZSEF K. RT,
Telefon 70. fOszer- és csemegeUzletében.

Ugyanitt Hortobágyi Turógyár leraLcata.
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h RiezöpzdasBgi kamara 
éliatkiáliitásai

A tiszántúli mezőgazdasági ka­
mara szeptember hónapban Be­
rettyóújfaluban, Hajdúnánáson és 
Kisújszálláson nagyszabású ló- és 
szarvasmarhakiállítást rendez.

A berettyóujíalui szarvasmarha- 
kiállítás szeptember 12-én lesz. A 
kiállításon részlvehetnek az_ ösz- 
szes magyar fajták. A legszebb 
példányok tulajdonosai oklevelet 
és értékes dijakat fognak kapni.

A ló- és szarvasmarhakiállitást
szeptember 8-án tartja meg a ka­
mara Hajdúnánáson. A kiállításra 
[elhajthatok: 1. 3 évesnél idősebb 
vemhes és csikós kancák. 2. 2 3
éves mén- és kancacsikók. -> Tel- 
jeskoru mének és 4. teljes korú 
kancák. A szarvasmarhák: 1. cso­
port díjazva (tehenek bikákkal 
együtt felhajtva), 2. tenyészbikák
(3 éven alul), 3. bikaborjuk (2 éven 
alul, 4. tehenek ,borjas tehenek), 
5. üszők.

A kisújszállási lókiállitás szep­
tember 19-én lesz. Reggel 8 óra­
kor kezdődik a lóbírálat és a dí­
jazás. Ezt megelőzően külön bi­
zottság fogja végezni az elöveze­
tett lovak osztályozását. A kiállí­
tásra elővezethetők bármely nagy­
kunsági gazdaság félvér magyar, 
angol félvér vagy Nonius fajtájú 
lovai.

Mind a három állatkiállításra, a 
jelentkezések már szeptember 1-én
ezárultak s a gazdaságok nagy­

része jelentkezett a kiállításon 
való részvételre.

Iskolacipők
eladása megkezdődött

NEUMANN MIKSA
Piac ucca 41.

%)m
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Elütitek egy ujonccsendőrt, 
mert a csepeli löporraktárnál 

elaludt az őrségen
Budapesti tudósítónk jelenti: 
Vasod Béla, a rendőrség köz­

ponti ujonciskolájába tartozó köz­
legény ellen a honvéd ügyészség 
őrszolgálati kötelességmulasztás 
elmén emelt vádat, mert junius 
3-án a csepeli löpcrraklárnál, 
ahova őrségre volt állítva, elaludt.

A mai hadbirósági tárgyaláson 
Vasod kijelentette, hogy nem érzi 
bűnösnek magát. Junius 3-án éj­
szaka észrevette az őrség, hogy a 
lőporraktár közelében levő csár­
da előtt nagy tűz ég. Öt beküldték 
a laktanyába járőrért s azzal ki 
is ment a csárdához. Kiderült, 
hogy nincs baj, csak egy társaság 
sütött szalonnál. Utasították őket, 
hogy földeljék el a tüzet. Ö ez­
után bevonult az őrségre s kiállí­
tották őrszemnek. Elnyomta a fá­
radság, leült a földre és elaludt. 
Azzal védekezett, hogy nagyon ki 
volt merülve, mert három hete 
folyton gyakorlatoz látták, éjjel 
pedig szolgai munka végzett.

A hadbíróság bűnösnek mondta 
ki Vasodot és 6 hónapi börtönre 
ítélte.

Németország bevonul, Spanyolország 
kivonul a Népszövetségből

I

Világhírű
Gyukíís, Boss! és HUnkái

harapok legolcsóbban
Kornfeld uridivstházában

Arany Bika épület „
lirraaiiumtinnrimfrfTrTT------------------

Két és fél évi (egyházra ítélték 
Splépyl béréné merénylőjét

Budapp.rt, szeptember 3.
Ma tárgyalta a budapesti tör- 

vérfyszék azt a bűnügyet, amelynek 
c gyík hőse SplétTyi Lászlóné, a má­
sik Szőke Sándor szobapincér, aki 
a bárónéra revolverrel rálőtt cs 
megsebesitette.

A tárgyaláson a szobapincér el­
mondta, hogyan keletkezett közte 
és a bárónő között, aki többször 
fogadott úri vendégeket szállodai 
szobájában, szerelmi viszony. Amíg 
a báróné abban a szállodában la­
kott, amelyben ő volt a szobapin- 
cár, állandóan feljárt a bárónéhoz, 
vele a legjobb viszonyban volt, te­
gezték egymást. Később egymással 
jártak mulatságokra is. Úgy a szál­
lodai számlát, mint a mulatozások 
költségét ő viselte, sőt készpénzt is 
adott a bárónénak. Egyszer azután 
azzal a kifogással, hogy a szálló­
ban már nagyon feltűnő a viszo­
nyuk, a báróné az Asz’.óriába köl­
tözött át és ettől az időtől kezdve 
távol igyekezett tartani magától. 
Egyszer azután felment hozzá. Ek­
kor a báróné durván rátámadt, ar­
cába ütött az öklével, ő pedig mi­
vel előzőén sokat ivott, előkapta a 
revolverét és a bárónéra lőtt, akit 
a nyakán megsebesített.

A báróné, aki az idézésre nem 
jelent meg és így dctektivvcl kel­
lett. elővezettetni, vallomásában ki­
jelentette, hogy nem igaz, hogy sz- - 
rehni viszonya lett volna a szoba­
pincérre). Ö csak kölcsönt veit fel 
tőle.

A tanuk is vallották azonban, 
kegy a szobapincér állandóan a 
báróné szobájában volt, ha csön­
gettek, onnan jött elő, éjszaka is.

A bíróság végül az enyhítő kö­
rülmények figyelembe vétele mel­
lett Szőke Sándort két és fel évi 
{egyházra Ítélte.

Az Ítélet ellen úgy az ügyész,, 
mint az elítélt felebbeztek.

Páris, szeptember 3.
Bármennyire sajnálja is a francia 

közvélemény, hogy
Spanyolország hátat fordított 

a Népszövetségnek,
nagyon megnyugtató, hogy a nép- 
szövetségi tanács reformjának 
kérdése nagyobb botrány nélkül 
simult el.

A baloldali sajtó befejezett 
ténynek tekinti, hogy a spanyol 
delegáció elutazott Gcnfből.

Most tehát egyedül Lengyelor­
szág áll előtérben azzal a köve­
telésével, hogy állandó képvisele­
tet kapjon a tanácsban. Ilyen kö­
rülmények között feszült figye­
lemmel várják Géniben, hogy nem 
fog-e akadni a Népszövetséghez 
tartozó államok között vagy egy, 
amely

meg akarja torpedózni a ta­

nács újjászervezése tárgyá­
ban létrejött kompromisszu­

mot.
Vannak olyan vélemények, hogy 

Németország, mint amely nagyha­
talom első sorban van érdekelve, 
társat fog keresni és vállalkozik 
erre a műveletre. Olaszország ma­
gatartását minden oldalon dicsérik, 
különösen mert attól tartottak, 
hogy machiavellisztikus terveken 
töri a fejét.

Mindent összevéve úgy alakult 
a helyzet, hogy

most már nem kell vétót 
emelni Németország felvétele 

ellen
és a jövő héten a német birodalom 
képviselői ünneplés formák kö­
zött be fog vonulni a Népszövet­
ségbe.

Gebei József közkatona szúrta le zseb­
késével menekülés közben Jávor József 

zenede! szolgát
A rendőrség befejezte a nyomozást — A honvéd ilgyészséa 

a katonai kórházban őrizetbe vette a gyilkos honvédet
Megírtuk hogy a debreceni 

rendőrség megindította a nyomo­
zást annak a halálos végű vereke­
désnek az ügyében, melynek Já­
vor József 41 éves zenede! szolga 
áldozatul esett. A nyomozás során 
a rendőrség detektivjei megállapí­
tották, hogy

a halálos szúrást a Szcpes- 
ségí uccaí mulatóból elrohant 
katona, Gebei József ejtette 
Jávor Józsefen, menekülése 

közben a Hatvan uccán. 
Rózsa István detektívet is Gebei 
József közhonvéd szúrta meg, a 
detektív el akarta fogni a mulató­
ban rendezett botrány miatt. A 
gyilkos katonát a rendőrség át­
adta a katonai ügyészségnek, 
amely megindította a halálosvégü 
verekedés ügyében a vizsgálatot 
és elrendelte a gyilkos katona le­
tartóztatását. A debreceni rend­
őrség a nyomozást a maga részéről 
teljesen befejezte ez ügyben, pén­
teken délelőtt értesítette a nyo­
mozás befejezéséről a debreceni 
vegyesdandár parancsnokságot és 
a katonai ügyészségnek átadta a 
nyomozás folyamán beszerzett 
adatokat s kihallgatás! jegyző­
könyveket. A katonai ügyészség 
rendelkezésére a gyilkos katonát 
Gebei Józsefet a katonai kórház­
ban helyezték őrizet alá.

Az éjszakai verekedés során 
ugyanis Gebei is megsérült és 
a kaszárnyába való bekisérése 
után be kellett szállítani a 
kórházba, mert súlyos zuzó- 

dásokat szenvedett.
A boncolás folyamán megállapítot­
ták, hogy a két szúrás, amely Já­
vor halálát okozta, zsebkéstől 
származik és nem szuronytól. Ez 
adat alapján jutottak először arra 
a következtetésre, hogy talán nem 
is katona követte el a gyilkossá­
got. Pénteken délelőtt azonban ki­
derült, hogy a halálos két seb 
azért ered zsebkéstől, mert Gebei, 
mikor a Szepességi uccai mulató­
ból elszökött, dulakodás közben 

sz udvaron hagyta a szuro­
nyát és az uccán már zseb­

késével hadonászott. Azzal
szúrta meg Rózsa detektívet 

is,
akinek sérülése néhány nap alatt 
fíyógyul. A rendőrség pénteken 
délben a következő hivatalos in­
formációt adta ki a véres vereke­
désről:

Jávor József, 41 éves zenédéi 
szolga, Reáliskola ucca 2. ,szájú 
alatti lakost augusztus 31-ér, éj­
szaka Gebei József közhonvéd 
zsebkésével leszúrta. A nyomozati 
iratokat a rendőrség átadta a ka­
tonai ügyészségnek a további el­
járás lefolytatása végett.

A katonaság részéről még a 
pénteki napon megindult a nyo­
mozás és kihallgatták a kórházban 
fekvő Gebei Józsefet.

A debreceni rendőrség kiadta a 
hivatalos jelentést, mely szerint 
a gyilkosságot Gebei József köz­
honvéd követte el. Ez a rendőr­
ség megállapítása. A meggyilkolt 
Jávor családtagjainak vallomása 
és a verekedések egyes részei 
közt eltelt idő megfigyelése azon­
ban nm teszi feltétlen bizonyossá 
azt a gyanút, hogy Jávort Gebei 
szúrta volna le.

Van olyan vallomássá az el­
hunyt egyik családtagjának, 
hogy Jávor bérgyilkosságnak 

lett az aldoztaia.
Egy leány ugyanis kit Jávor ma­
gár haragított, többek előtt mond­
ta, hogy leszuratja és addig nem 
lesz nyugta, mig a bosszúját vég­
hez nem viszi. Az idő kérdésénél 
sem található meg a pontos össze­
függés, vannak olyanok, akik azt 
állítják, hogy Jávor már le volt 
szúrva akkor, mikor Gebei köz­
honvéd még az éjszakai mulató­
ban verekedett. Mint tegnapi szá­
munkban megírtuk, még fennáll 
annak a lehetősége is, hogy Já­
vort civil szúrta le az uccán és 
csak a szúrás utánk erűit arra a 
menekülő Gebei. A nyomozást a 
katonai ügyészség fogja tovább 
lefolytatni és valószínűleg rövide­
sen sikerül is tisztáznia a titok­
zatos gyilkosság ügyét.

Hajdumegyében nem 
házasodna^

Budapesti tudósítónk jelenti:
Az Országos Statisztika i Hiva­

tal legutóbbi jelentésében beszá­
mol a második évnegyed népese­
dési mozgalmairól. Legkisebb a há­
zassági arányszám Hajdumegyé­
ben, 5.4 százalék, legnagyobb Bu­
dapesten, 112 százalék. Legtöbb 
gyermek Szabolcsmegyében szü­
letett s terület szerint legnagyobb 
volt a halálozások száma ugyan­
csak Szabolcsban.

Czeizler Rózsa
divatszalonja Bethlen u. 21,

Borotválkozás közben felvágta 
a nyakereit

Pénteken délelőtt a Ilid ucca 8. 
számú házban S z 1 i r a Ödön nap­
számos borotvával elvágta a nya­
kát.

Szlira Ödön napszámos, aki a 
háborúból nagyon megviselt ide­
gekkel került haza, hetek óta 
munka nélkül volt és sehogyan 
sem tudott elhelyezkedni. A. csa­
ládjában a pénz hiánya miatt ál­
landó volt a veszekedés és pénte­
ken délelőtt is, mikor Szbra bo­
rotválkozni ült le, összeszóllalkoz- 
tak. Az ideges ember ekkor elke­
seredésében borotvájával felvágta 
a nyakán az ereket.

A házbeliek értesítésére a men­
tők a súlyosan sérült napszámost 
kiszállították az egyetemi sebé­
szeti klinikára. Az állapota na­
gyon súlyos, mert sole vére elfolyt.
€-Tj «£> <®| «5®<$*íO '«3,4$» 4» y$.

Románia felé mentőit 
a gyulai Hsíiu gyilkosa

Békésgyula, szeptember 3.
Szili békésgyulai rendőrtaná­

csos tegnap délben a Körös part- 
I ián meggyilkolva talált egy Krausz 
j István nevű ötéves kisfiút. A gvil- 
I kossági ügyben Békésgyulán és az 

összes környékbeli helyiségekben 
razziát tartottak.

A nyomozás adatai szerint meg­
állapították, hogy a gyilkos való­
színűleg tegnap délelőtt érkezett 
Gyulára s mielőtt Krausz Istvánt 
meggyilkolta volna, előbb más 
gyermeket, vagy gyermekeket nró­
káit cukorral magához édesgetni.

A gyilkos valószínűleg Kétcgv- 
háza irányában a kukoricafölde­
ken keresztül menekülhetett a ro­
mán határ felé. A gyulai, békés­
csabai és a szegedi rendőrség a 
határcsendörséggel és a román ha­
tóságokkal is kapcsolatot keres, 
hogy egységesen vezethessék a 
nyomozást.

Az áldozat Krausz István, egy 
gyulai bőrkereskedő gyermeke, A 
gyilkos a folyó partján támadta 
meg, először egy vörös zsebkendőt 
gyömöszölt a szájába, azután has- 
hasbaszurta és átvágta a hasüreg 
jobboldali részét. A gyermek bal­
combja alatt és mellén is nyitott 
sebet találtak.

«’S»*, <■$>**» -.7ji*re A í© A rz -• -«
— Msróczy második lett az 

amerikai sakkversenyen, Chicagó­
ból táviratozzak: Az országos 
sakkversenyen Marschall ameri­
kai mester nyerte cl az első dijat.
A násodik díjon Maróczy és Torre 
osztozkodnak.

I Elavult Irépépetet újjáépít
I HBQBdiis, Királv-u. 4. Telefon 402,

ri

. «. M»HWW<III |H I f*NMI



\

«e t

■ 'f ;'e; .>>..
..... ' *",t

'
r"*”--*»■■■■»-.vSp j' •

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1926 szeptember 4

«aonnnna:^

s| I

B $

V)

hírek üst
MV.Á iMUMMM«*jß$ » W«MffVWWf

J pletykahiéna Debrecenben
Ciánnal kellene irtani, mint a 

poloskát. Iia Dittrichstein erre a 
szakmára is kitérjeszkedett volna, 
ugy ma ö lenne a leggazdagabb 
ember Magyarországon. Nem győz­
né a megrendeléseket lebonyolitni...

Mert a pletykahiénánál nincs 
kártékonyabb lenevad.

Megmérgezi a legózondusabb le­
vegőt és besározza a legpatyola­
tabb leplet.

A szivét sohsem borotváltatja, 
pedig térdig érő szór nőtt rajta.

A máját sem küldi vegytiszitó 
intézetbe, holott olyan sötét, mint 
Eckhardt Tibor politikai hitvallása.

Az epéjét sem cserélteti ki, bár 
olyan az ize, mini egy gram ostya­
nélküli kininnek.

Mindegy: öreg vagy fiatal, gaz­
dag vagy szegény, szép vagy csú­
nya. Egyformák: a más húsát rág­
ják, a más zsírját szívják, a más 
idegét roncsolják. És mégis, járkál­
nak az uccán, tereken, nyilvános 
helyeken. Társadalmi elhelyezke­
désük van. A férfiak előre köszön­
nek nekik. Általában úgy kezelik 
őket, mintha nem kellene a lábuk­
nál fogva felakasztani. És a nagy 
szabadságnak ebben a napfényes 
légkörében napról-napra nő a ha­
talmuk.

A pletykahiéna egyetlen jól el­
helyezeti kiszólása szerelmeseket 
szakíthat szét, házastársakat gyű­
lölteiket meg egymással, üzleti hi­
teleket tehet tőnkre, irodalmi ter­
veket dönthet le és megalapozott 
pi esztizseket marcangolhat dara­
bokra.

— Szervusz aranyos! — rohan 
hangos sikitással a korzón az egyik 
pletykahiéna o másiknak. Hallot­
tad, hogy mit mondott Pruiyi férje 
a nászéjszaka után?

A másik pletykahióna füle ilyen­
kor akkorára nyílik, mint a Nagy­
templom ajtaja. A kéjes izgalom­
tól reked1 hangon kérdezi:

— Mii? Mit!? Miiiiii!?!
— Hát idehallgass! De becs­

szóra csak neked mondom. Esküdj, 
hogy nem szólsz senkinek. Conrad 
Veidtra esküdj! A cuki, egyetlen 
Veidtra! No...

— Nos, hát igen, Ernő azt 
mondta Prutyinak Velencében, mi­
kor először keltek fel együtt, hogy 
„Prulyikám, a mi esküvőnkre nem­
csak a frakk volt felesleges, de 
zakkóért is kár lett volna. Megfe­
lelt volna a pizsama is." Hahaha- 
huhuhuhihihi! Jó, mi?...

Nem értem, édesem! — feleli 
a másik, aki egy árnyalattal nai­
vabb.

— Nem érted? — csodálkozik a 
hirhordó. Hát frakkot csak pre­
mierre szoktak felvenni!

És röhejiik Szoboszlótól Böször­
ményig visszhangzik. Ti z perc 
múlva megfelelő ferdítésekkel 
egész Debrecen tudja, hogy Pruiyi 
egy züllött nő volt és Ernő csak 
könyöriiletböl vette el, de Velen­
cében megfojlogatta. mert Prutyi 
követelte, hogy vacsorához frakkot 
vegyen és Ernő azt mondta, hogy 
úgysem mennek el az Opera pre­
mierjére, tehát jó n zakkó is. de 
leghelyesebb, ha otthon maradnak, 
mert akkor pizsamában heverész- 
het, ami legkellemesebb nyáridö- 
ben ...

Egy óra múlva a pletykáidénak 
raja újabb drágaköveket varr fel a 
hazugságkelmére és már úgy kür­
tölik, hogy Ernő kidobta Prulyit a

robogó gondolából, ráért Prutyinak 
útközben viszonya volt a hálókocsi 
ellenőrrel és Ernő rájött, hogy úgy 
sem szerelemből vette el Prulyit, 
mert csak kétszázötven volt a ho­
zomány, holott a Pruiyi mamája 
is jó firma volt fiatal korában és 
Prutyi nem is a papájára hasonlít, 
hanem arra az állatorvosra, aki 
Prutyi mamájának még lány korá­
ban udvarolt és ezért Ernő eladta 
a frakkját Velencében, mert cut 
mondta Prutyinak, hogy sohse 
megy többet premierre, olyan rossz

volt a „Turandot" előadása az 
Operában... Prutyival ennyi rom­
lottság után pedig igazán nem le­
het többé szóbaállni és Ernő is 
egy hozományvadász, mert igaz 
ugyan, hogy nem kapott egy vasat 
se, de ha kapott volna, akkor 
egyetlen estén elkártyázná...

Kínában tőből vágják ki a plety­
kahiéna nyelvét.

Istenkém. mi itt Debrecenben 
mikor kinaizálódunk már egy ki­
csit?

ORDAS.
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A kormánypárti kisgazdák tiltakoznak 
a jobboldali kormányorientáció ellen

Budapesti tudósítók jelenti:
Renczes János váratlan halála 

újból megmozgatta az egyre job­
ban fogyatkozó kormánypárti kis­
gazdacsoportot, amely eddigi vesz­
teségeire való tekintettel most 
már nemcsak a tolnai mandátum­
hoz ragaszkodik, hanem jó előre 
biztosítani akarja magát arról is, 
hogy a küszöbön álló országos 
választásokon súlyának megfele­
lően fog szerepelni.

A kormánypárti kisgazdák kö­
zött nagy idegességet keltett az a 
hir, hogy a kormány a legköze­
lebbi választáson

mindössze nyolc mandátumot 
óhajt nekik juttatni

és megütközéssel beszélnek Göm­
bös Gyulának inkci tanácskozásai­
ról is, amelyek eredményeképpen 
az uj választásokon a íajvédöpárt 
vezére újból vezető szerephez 
jutna a kormány megbízásából.

Ezzel a hírrel kapcsolatban a 
kisgazdacsoport vezető tagjai kije­
lentették, hogy a kormánynak —. ,
minden körülmények között szá- I amelyen legnagyobbrészt a beru 
molnia kell az egységes párt ősz- | házások kérdését tárgyaljak.

szetételével és erőviszonyaival. 
Éppen ezért nem tudják elhinni, 
hogy a kormány újból Gömbös 
Gyulára bízná az uj választások 
irányítását. Ha ugyanis a kor­
mány csakugyan erre a lépésre 
szánná el magát, a kormánypárti 
kisgazdák

a legenergikusabban szállná­
nak síkra a terv megvalósítá­
sával szemben és tiltakozná­
nak a kormányzati erőviszo­
nyoknak minden olyan meg­
változtatása ellen, amely 
szélsőjobboldali irányban való 

orientálódást jelentene.
A kisgazdák egyébként a Szé­

chényi Viktor gróf főispánná tör­
ténő kinevezése folytán megüre­
sedő móri kerületre is pályáznak.

Mindkét kerületben az ellenzék 
is állít jelöltet.

Szombaton minisztertanács
A kormánynak Budapesten idő­

ző tagjai, holnap, szombaton dél­
előtt minisztertanácsot tartanak,

»*«

A tűzoltóparancsnok 
szbnyeytüz okozta $

Budapest, szeptember 3.
A budapesti tűzoltóság főpa­

rancsnoksága mos terjesztette elő 
szakvéleményét a csepeli robbanás 
ügyében. E szakvélemény szerint 
a robbanást nem gyújtogatás okoz­
ta, ami az építkezés miatt lehetet­
lenség. Nem tartja ugyan kizárt­
nak, hogy gondatlanságból eredő 
volt a robbanás, mert a munkáso­
kat nem vizsgálták meg szigorúan, 
hogy melyik visz be a munkahelyre 
cigarettát és gyufát.

A főparancsnokság mégis amel­
lett foglalt állást, hogy a tüzet és 
a robbanást öngyulladás okozta.

A főparancsnokság vizsgálatai 
megállapították, hogy

az egyik raktárban a sarokban, 
mindent éle pokrócdarabokkal 
letakarva, nagy csomó dinamó 
nevű anyag állt felhalmozva. i

A csepeli hadianyaggyár vezető- - 
sége a dinamókészletet a robbanás 
előtt cl akarta adni és éppen a rob­
banást megelőző napon járt ott az 
egyik műtrágyagyár mérnöke, hogy 
az anyagot vétel céljából megte­
kintse. Szakemberek szerint a di­
namóanyag, melyben organikus ré- 
ganikus részek is vannak, könnyen 
erjedésnek indul, amikor is jelleg­
zetes savanyu szaga van. Az a 
mérnök, aki a robbanást megelőző 
napon Csepelen járt, kijelentette, 
hogy

véleménye szerint 
1 csepeli robbanást

a dinamókészlet megtekintése 
alkalmával ö érezte ezt a jei- 
lesen savanyu szagot, ami a 
belső erjedésnek, esetleg a 
belső tüzeliogásnak a kezdete.
A tüzoltóparancsnokság most 

már olyképpen konstruálja meg az 
egész robbanást, hogy a

dinamóanyag a belső erjedés­
ből öngyulladásba ment át, a 
raktárakban leteritett szőnyeg 
azután lassú biztonsággal vitte 
a tüzet a löporos kamarákhoz, 
ahol aztán robbanást okozott. 

Ezt a főparancsnokság nyilvántartó 
könyvbe is alátámasztja, amelybe a 
telefonon beérkezett tüzjelentések 
vannak bejegyezve. E nyilvántartó 
könyve szerint 6 óra 45 perckor 
telefonon tüzet jeleztek Cse­
pelről és pontosan 7 perc múl­
va, 7 óra 5 perckor pedig robbanást 
Ebből megállapítható, hogy a tűz 
keletkezése megelőzte a robbanást.

NÉGYFOGÁSOS 
el bőrendű ebéd

14,000 korona
Belvárosi Transylvania étteremben

Korona védjegyű
férfi cipők

egységára kor. 395 ezer
NEUMANN MIKSA

Piac ucca 14.

JVÍarcel prévost,
a női szépség szellemes anali­
záló ja Írja: „A szépség egy­
maga többé mit ser: ér, a mo­
dern nőben mindjobban kifejlő­
dött, a csinos termet és elegan­
cia iránti törekvés." Ez leg­
könnyebben a Goldstein Karo- 
lin cég fűző és melltartó külön­
legességeivel érhető el.

«»•••at e»«$nö a**J< s©

_ Vasárnapi istentiszteletek a reí.
templomokban. Nagytemplomban dél­
előtt 9 órakor prédikál Mezey Béla; 
délelőtt 11 órakor dr. Révész Imre; 
délután 5 órakor Hegedűs Kálmán; 
Kossuth uccai templomban délelőtt 
10 órakor Dancsházy Sándor; délután 
5 órakor Magyar Bertalan; Árpád téri 
templomban délelőtt 10 órakor Ma­
gyar Bertalan; délután 3 órakor Ma­
dár Zoltán; ispotály! templomban 
délelőtt 10 órakor Kolozsváry Kiss 
László; délután 3 órakor Nagy Sán­
dor; Homokkertben délelőtt 10 órakor 
Juhász Jenő; Nyilastelepen délelőtt 
10 órakor prédikál és úrvacsorát oszt 
Márki Kálmán; Belső-Ohaton Siposs 
Imre; Ohat-Telekházán Siposs Imre. 
Vasárnap a délelőtti istentiszteleten 
minden templomban a mohácsi vész 
négyszázados évfordulójáról emlékez­
nék meg.

__ Az egyetemi építő bízott'ág
ülése. A debreceni tgyetemi építő bi­
zottság elnöke. Tóth Lajos dr. állam­
titkár a bizottság ülését e hó 7-én 
délelőtt íélliz órára hívta egybe. Az 
ülést a városháza tanácstermében 
tartják meg.

— A debreceni izraelita hMközség 
közgyűlése, A debreceni izr. hitköz­
ség képviselőtestülete szeptember hó 
5-én, vasárnap délelőtt 10 órakor a 
hitközség tanácstermében közgyűlést 
tart. Tárgysorozat: 1. Elnöki jelenté­
sek, 2. Elöljáróság javaslata hősök 
emlékének a temetőben emlékkővel 
való megörökítése tárgyában. 3. H. 
gondnoki állás szervezése és betöl­
tése, 4. Az ,925. évi zárszámadás és 
mérleg. 5. Elemi iskolai ügyek. 6. 
Gimnáziumi' ügyek. 7. A helybeli 
zsidó főiskolai hallgatók menzájának 
havi segélye. 8. Tennenbaum Dávid 
iőkántor failletménye. 9. Néhai Bur­
ger D. József hilk. főjegyző árvájá­
nak kegydij megállapítása. 10. A meg­
üresedett bük. fö.egyzői állás betöl­
tésének 6 hónapra való elhalasztása. 
11. Gimnáziumi felügyelő bizottság 
jelentése.

-— Fereticzy Gyula előadása a 
Tcmplomegyesületben. Ferenczy 
Gyula ny. egyetemi tanár, a ki­
váló tudós Pénteken este előadást 
tartott a Tempiomcgyesület hit­
védelmi szakosztálya által rende­
zett ünnepségen. A tudós tanár 
a Mohácsi vész okai cimen tar­
totta meg nagyérdekü előadását, 
amelyet a nagyszámban megjelent 
közönség elismeréssel és nagy fi­
gyelemmel fogadott.

— Debrecen a nyiradonyi országos 
vásár ellen. Nviradony községe orszá­
gos vásár tartására kért engedélyt. 
Ennek engedélyezését azonban maga 
Szab öles vármegye alispánja is elle­
nezte. Most a község Debrecen vá­
rosát kereste meg, hogy vásártarlás 
iránt beadott kérését pártolja és je­
lentse ki, hogy a vásár engedélye­
zése ellen kifogása nincsen. Debrecen 
város tanácsa azonban a kérésnek 
nem tett eleget s kijelentette, hogy 
a vásártartást feleslegesnek tartja, 
mert a környéken elegendő helyen 
tartanak vásárt.

RáMMINGER hölgyfodrász
Varga-utca 1.
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Lóverseny Debrecenben. A szep­
tember 25. és 26-án Debrecenben 
megtartandó lóversenyek iránt már 
eddig is nagy érdeklődés nyilvánul 
meg, A benevezések már javában 
folynak s az eddigi jelek szerint so­
kan fognak részlvenni a versenyen. 
Az első napon a leventeversenyt és 
a mezőgazdák versenyét fogják meg­
tartani. A második napon pedig a 
hortobágyi csikós verseny és a sorso­
lási verseny fog lefolyni. A verseny 
fényes sikere érdekében külön ren­
dezőbizottság tevékenykedik s a kö­
zönséget külön villamos vonatok fog­
ják kivinni a versenytérre.

— A katonazenekar hangversenye. 
A m. kir. 11. honvéd gyalogezred 
zenekara Nőth Antal katonai íőkar- 
mcster vezénylete alatt a nagyerdei 
parkban a Vigadó előtt szombaton 
délután 6 órától fél 8 óráig 
műsorral hangversenyt tart.

" Beiratkozás a debreceni tudo­
mányegyetemen. Tudomásul vétel és 
további eljárás végett értesilem a 
beiratkozni szándékozó egyetemi 
hallgatókat, hogy azok, akik a meg- 
előző félévben egyetemünk valamelyik 
fakultására már be voltak iratkozva 
s a folyó félévre való felvételükért az 
illetékes tudománykarukhoz folya­
modtak, folytatólagos beiratásukat a 
questori hivatalban eszközölhetik 
anélkül, hogy a karnak a folyó félévre 
vám felvételükre vonatkozó döntését 
bevárnák. E célból azonban kötele­
sek, akár származási lapjuk dékáni 
láltamozásaval, akár a dékáni hiva­
taltól kiállított s hivatalos pecséttel 
ellátott Írásbeli igazolvánnyal a 
quaestura előtt tanúsítani, hogy fel­
vételért a karhoz szabályszerű időben 
folyamodtak. Dr. Illyeíalvi V. Géza 
e. i. Rector.

— A női-szabó szakosztály elnök- 
választó ülése. A női-szabó szakosz- 
táy elnöksége a ma, szombaton este 
6 órakor tartandó elnökválasztó ülés­
re azzal a figyelmeztetéssel hívja meg 
a tagokat, hogy a mai ülés másod­
szori összehívása lévén, a jelenlevők 
számára való tekintet nélkül határo­
zatképes.

— A bércsépelt gabona ára. Debre­
cen város területére az augusztus 
havi bércséplés után lerovandó álta­
lános forgalmi adó alapjául megálla­
pított terményárak métermázsánként 
a következőki Búza 332.500, rozs 
1S6.500, árpa 204,000, zab 200.000, kö­
les 160,000, tatárka 192.000, ocsu 137 
ezer korona. A lerovás! módra az 
1925. évi eljárás az irányadó.

— KAOSz táncestélye. A Keres­
kedelmi Alkalmazottak 4-én 
szombaton táncestélyt tartanak. A 
KAOSz Füvészkert uccai otthona 
dísztermében rendezett szombat 
esti táncestélyek igen népszerűvé 
váltak a táncolni vágyó fiatalok 
között. 4-én ismét hangos lesz a 
Füvészkert uccai otthon a jókedv­
től. Az est sikere előreláthatólag 
felül fogja múlni az eddig tartott 
estélyek sikerét is. Igen érthető a 
KAOSz estélyek iránti szimpátia, 
ha tekintetbe vesszük a rendező­
ség figyelmességét, hogy az esté­
lyek úgy külsőleg, mint belsőleg 
házias jellegűek legyenek, ahol 
minden megjelenőnek jól kell ma­
gát éreznie. Külön meghívót nem 
bocsátottak ki, minden érdeklődőt 
szívesen lát a rendezőség. Az es­
tély 9 órától a hajnali órákig tart, 
Belépőjegy iszemélyenkint '10.000 
korona.

— Bogyiszlón nem esketnek 
szombaton és vasárnap. A bogyisz­
lói református egyházközség pres­
bitériuma a községi elöljárósággal 
egyetértve kimondta, hogy szom­
baton és vasárnap házasságkötést 
és esketósi szertartást nem lehet 
végezni. Az érdekes intézkedés 
indokolása az hogy az esküvővel 
kapcsolatos mulatozás a vasárnap 
ünnepi csendjét zavarja.

Megtartották a versenytárgyalást a tanyai 
iskolák építési munkálataira

A városi tanács tudvalevőleg el­
határozta, hogy a három tanyai 
iskolára vonatkozóan nem varja 
be a minisztérium jóváhagyását, 
hanem még annak leérkezte előtt 
megtartja az építési munkálatok 
vállalatba adására a versenytár­
gyalást. A zárt ajánlati verseny- 
tárgyalást pénteken délelőtt meg 
is tartották. A kiküldött bizottság­
ban Vida Szűcs Imre dr. fő­
mérnök elnökölt, az ügyészség ré­
széről Des Comrbes Emil dr. 
tiszti ügyész és a számvevőség ré­
széről Nagy Dezső számvevő vol­
tak jelen.

A három iskola építési munká­
lataira adott ajánlatok közül csak 
egy generális ajánlat van, az Asz­
talos és Filep cégé.

Az egyes iskolák építési munká­
lataira a következő ajánlatok ér­
keztek:

A köntösgáti iskola
építési munkálataira. Építendő két 
tanterem és tanítói lakás, tiu- 
lyovszky testvérek tetőfedő mun­
ka 25,300.000 korona, Asztalos és 
Filep összes munkálatokra 754 
millió 760.000 korona, Bálint La­
jos asztalos, lakatos, mázoló és 
üveges munkálatokra 35.260.000 
korona, Pongrác Árpád és Szabó 
János asztalos, lakatos, mázoló és 
üveges muknákra 32.570.000 ko­
rona, Bálint József asztalos, laka­
tos, mázoló és üveges munkákra 
39.344.000 korona, Horváth és

— A városi muzeum történeti és 
néprajzi osztálya 1. hó 5-én, vasárnap 
a nagyközönség számára ismét meg­
nyílik. A gyűjtemények d. e. 9—12-ig, 
cl. u. 2—4-ig díjtalanul tekinthetők 
meg Hatvan ucca 23. szám alatt.

kiállításom első *fl 
díjjal kitüntetett u* *
Lerendezés eladó. LUSZTIQ asztalosnál, 

Lleítk Ferenc- utca 1U.

— Sietni kell az útjavításokkal.
A kereskedelmi miniszter rendele­
tet adott ki arról, hogy a törvényha­
tóságok az útjavítási munkála­
tokat a legrövidebb időn belül fe­
jezzék be, nehogy a hosszadalmas 
útjavítások zavarják a forgalom 
lebonyolítását.

— Lopás a nyitott ablakon keresz­
tül. Thurzó Józseíné Honvéd ucca 43. 
szám alatti lakos feljelentést tett a 
rendőrségen, hogy egy ismeretlen 
ember csütörtökön délután a nyitva 
lévő uccai ablakon át benyúlt a la­
kásba és ellopta értékes asztalterítő­
jét. A nyomozást megindították.

— Kereskedelmi Alkalmazottak 
alkalmazást kaphatnak KAOSZ 
Füvészkert u. 9. sz. közvetítőnél.

— Zongoraoktatást ellogad kezdők­
nek és haladóknak akadémiai mód­
szer szerint. Horváth Magda oki. ta­
nárnő, Király ucca 5-

— Hölgyek figyelmébe! Paróka 
különlegességek legjobb minőség­
ben, valamint olcsón Moskovitz 
héber könyvkereskedésében sze­
rezhetők be, Piac ucca 56.

— Kápolnási templomban többrend­
beli imaszék minden elfogadható árért 
örökáron eladó. József kir. herceg 
ucca 38.

— Ünnepi imakönyvek (Machso- 
rok) az izr. ünnepekre, úgyszintén 
Hevesi-féle magyar fordítású ima­
könyvek, Kiss Arnold Mirjam, a leg­
egyszerűbbtől a legdíszesebb bőrkö­
tésekig kapható Aczél Henrik könyv- 
kereskedésében, Első Takarék pa­
lota. ,

Magyar asztalos, lakatos, mázoló, 
és üveges munkákra 39.922.UOU 
korona.

A hármashegyi iskola
építési munkálataira. Építendő egy 
tanterem és tanítói lakás. Nagy es 
Balia asztalos, lakatos, lóid, ko- 
mives, elhelyező, bádogos, tetőfedő, 
ács, üveges, mázoló munkákra 378 
millió 167.500 korona, Bulyovszky 
testvérek tetőfedő munkáikra 18 
millió 720.000 korona. Bálint Lajos 
asztalos, lakatos, mázoló, üveges 
munkákra 26.670.000 korona, Pon- 
grácz és Szabó asztalos, lakatos 
mázoló és üveges munkákra 27 
millió 710.000 korona, Horváth és 
Magyar asztalos, lakatos, mázoló 
és üveges munkákra 25.834.000 
korona.

A halápi iskola
építési munkálataira. Építendő egy 
tanterem. Bálint Lajos asztalos, 
lakatos, mázoló és üveges mun­
kákra 11.140.000 korona, Pongrácz 
és Szabó asztalos, lakatos és má­
zoló és üveges munkákra 11 millió

' 075.000 korona, Bálint József asz­
talos, lakatos, mázoló és üveges 
munkákra 9.121.500 korona, Hor­
váth és Magyar asztalos, lakatos, 
mázoló és üveges munkákra i 1 
millió 920,000 korona.

A kútfúró munkálatokra Rácz 
József és a Trnka Ferenc fiai cég 
tettek ajánlatot, ötíéle méretre, 
egyégárakkal.

»mh ♦!« est «£•»I* ti» »I« et> «{• <® v

, — Iskolacípők legjobbak Alföldi
cipőüzemben, Piac ucca 72.

— Elismerten legnagyobb vá­
laszték és legolcsóbb árak Feld- 
heim Imre posztóházában, Kos­
suth u. 6.

— Arany Bika alsó éttermében 
minden este kitűnő tánczene. 
Rendes éttermi árak. — Üveg­
teremben minden vasárnap 5 órai 
tánctea.

MŰSOR:
SZOMBAT: Orlov. Operett.
VASÁRNAP délután: Csókos asz- 

szony. Operett. Este: Alexandra, 
Operett.

HÉTFŐ: A baba. Operett.
KEDD: Dr. Szabó Juci. Vígjáték.
SZERDA: A nagy nő. Operett.
CSÜTÖRTÖK: Az ördög cimborája 

Színmű.
PÉNTEK: A nóta vége. Operett.

Ocskay brigadéros
A hetedik évtizedet kezdték meg 

pénteken este a Csokonai-színház­
ban s az elmúlt hatvan esztendő­
nek olyan vaserejü tradíciói van­
nak s ezek a hagyományok olyan 
fényesek, hogy kettős kötelezett­
séget is hordoznak magukban: a 
Csokonai-szinház társulatának 
meg kell őriznie a Csokonai-szin­
ház színpadának a vidéken a múlt 
ban biztosított előkelő első helyét, 
Debrecen város közönségének pe­
dig tudatában kell lennie annak, 
hogy magas színházi kultúrához 
két tényező harmóniája szükséges, 
a színházé és a publikumé.

A péntek esti megnyitó előadás 
biztató előjeleket mutatott éhez. 
Ha nem is volt zsúfolt a nézőtér, 
de lelkes volt s bár az előadás nem 
hozott egészen tiszta és teljesen

zavartalan művészi élményt, még­
is jószándéku és értékeket mutató 
volt. Herczeg Ferenc nagy törté­
nelmi freskójának vonalait nem 
mindenkor vezették törés nélkül és 
néhol zavaros színek is kevered­
tek belé, de ezek a tévedések jó­
részt nein az elgondolás hibájából 
származtak, hanem inkább az. 
együttes tagjainak össze nem szo- 
kottságából. Különféle stílusokat, 
vagy még egyáltalán semmiféle stí­
lust sem reprezentáló egyéneket 
kellett itt összehangolni s ez töké­
letesen a még oly gondos vezérlet­
nek sem sikerülhetett ilyen rövid 
idő alatt. Az előadásnak igy is vol­
tak értékei, egészében megfelelően 
összetartott és egyes részleteiben 
igen jól kiegyensúlyozott, hangula­
tos s vannak jelenetek, ahol meg­
van a mélysége és a távlata is.

Az együttes gerince a régi: Kar- 
doss Géza lelkes, szívtől átfűtött 
Ocskayja, Halasy Mariska erőtel­
jes, színes Dilije, László Gyula 
stílusos vikáriusa, Csolnakossy ka­
rakterisztikus Szörényije és Szigeti 
sima kamarása. Tisza Ilona szere­
pében mutatkozott be Balázs Má­
ria, szépen beszélő színésznő, aki­
nek — amennyire ez a passzív alak 
megformálásából megítélhető — 
elég jelentős kifejező ereje is van; 
Dolgas Ida pózai kissé szubrett- 
szcrück; Károlyi István figyelem­
reméltó helyzeti energiákat hozott 
magával: jó figurát, értelmes be­
szédei és kiérezhetö törekvést az 
egyszerű eszközök felé; Szabó 
Gyula most is olyan stílusos, he­
lves epizódfigurát tudott adni, mint 
régen és szimpatikus Fenyvesi Gá­
bor igyekezete. A régiek közül, 
mint uj szereplő, Thuróczy lendü­
letes Tarics volt, Tamás ügyes, de 
néha opcrcítizü s Rajz egy kicsit 
lankadt.

Az előadást ünnepi nyitány és a 
Himnusz vezette be.

(bl)

A színházi iroda hírei:
A legnagyobb elragadtatást vál­

totta ki mindenkinél a pazar fénnyel 
és Ízléssel újjáalakított nézőtér, mely 
az uj csillárral vakító tényben pom­
pázik.

Ko'bay Ildikó, a budapesti Városi 
cs kolozsvári Nemzeti Szinház körül­
rajongott. dédelgetett volt kedvenc 
primadonnája ma, szombaon este mu­
tatkozik be a debreceni közönségnek 
Orlov Granichstädten gyönyörű zc- 
néjii, mulattató operettjében.

Tímár 11a először vasárnap délután 
lép fel a Csókos asszony slágerope­
rett Katóka szerepében.

Saltauova és Nikitin eredeti orosz 
parodisztikus táncaikkal ma este az 
Orlov operettben.

Simon Évi, a nagyváradi Szigligeti 
szinház volt sznbrettje vasárnap este 
mutatkozik be Alexandra operett 
K rakó vi ans ka ja grófnő szerepében. 
Alexandra Kolbay Ildikó,

Szigeti Jenő, Tamás Benő, Szabó 
Gyula, Károlyi Vilmos komikus ver­
senye Alexandrában vasárnap este.

Most már igazán itt az ideje, hogy 
kiváltsa a számára félretett bérletet!

A színház titkársága még kiad egy 
pár jó páholy és íöldszmti bérletet. 
Délelőtt 10—1 és délután 4—fél 7-ig.

MozRószInházak:
URANIA: Harry Fiel még ismeret­

en filmje: A fekete bohóc, egy ka­
landvágyé ifjú élményei szárazon, vi­
zen és a levegőben 10 felvonásban, 
Spanyolország gyönyörű és kies hegy­
vidékein és nagyvárosaiban pereg le 
ez a film. amelynek témája egy hazul­
ról megszökött ifjú, Harry Pici ka­
landjai, aki belekeveredik politikába,



DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

i

i

ff.

mI

lopásba szerelmi intrikába, amely ba- ' 
jókból ügyességé és leleményessége 
folytán kiszabadul.

VÍGSZÍNHÁZ: Két attrakció egv ’ 
előadásban: 1. A bumeráng, egy aurzt- I 
táliai öcskös vidám kalandjai a Rivic- | 
rán 7 felvonásban, a főszerepben Rúd * 
la Ropue A komikus cs drámái ele­
meknek. a kalandor színeknek és a 
finom vígjátéknak pompás keveréke ez 
az izgalmasan irdekes -film. Forró 
szerelmi história teszi ki a magvát, e 
mag körül pedig csupa robogó, néhol 
nevettető, néhol megrázó indulat. II. 
Menyasszóny-urfi, fejtetőre állított ko­
média 5 bolond felvonásban. Ez a 
film, amely Charley nénje testvér film­
je, épugy igénybe veszi a közönség 
arcizmait és aki egy estél kellemesen 
akar eltölteni, annak ajánlatos ezt a 
két elsőrangú vidám filmet megnézni.

Jönnek: A rohanó áradat, 1 rullala 
hercegnő, Hindu síremlék és Az elso­
dort kastély.

„METEORBAN" vasárnap: A préri 
betyárok. Cowboy attrakció! — Tom 
Gibson főszereplésével és „Amit egy 
asszony megtanul ’, Milton Sillsscl a 
főszerepben. Előadások 3 órától.

Fischer Adolf és Fia cégméi
Alapittatott 1877. PSac-uica 61. Talafoü 395.

az ui idényre beérkezett öltöny, felöltő és kosz* 
tüm-szöveteket legolcsóbb árban szerezheti e.

HAVAS harisnyaház
Bádogos-utca 1.

Szeptemberi tudósítója szenzáció!

KÖZGAZDASÁG
A haíándöpíacon csend, a kész­

árupiacon árcsökkenés volt,
A határidöpiac hivatalos árfo­

lyamai: Magyar búza szeptember­
re 352—356 zárlat 355—356, no- i 
vemberre 358—360, márciusra 383 
—385, zárlat 334.5—385.5, májusra
386.5— 390, zárlat 389—390, ma­
gyar rozs októberre 239—245, 
márciusra 264—267, zárlat 267 
268 ezer korona.

A tőzsdetanács hivatalos árjegy­
zései a készárupiacon: Búza 75-ös 
tiszai 337,5—342.5, felsőtiszai 335 
—340, íejérmegyei és bácskai 335 
—337.5, pestvidéki és dunántul),
332.5— 337.5, 76-os tiszai 342.5—
345, íelsőtiszai 340—342.5, fejcr- 
rnegyei és bácskai 337.5—340,' 
pestvidéki és dunántúli 335—340, 
77-es tiszai 347.5—350, felsőtiszai 
345—347.5, fejérmegyei és bács­
kai 342.5—345, pestvidéki és du­
nántúli 340—345, 78-as tiszai 350 
.—352.5, felsőtiszai 347,5—350, fe­
jérmegyei és bácskai 345—347.5, 
pestvidéki és dunántúli 342.5—• 
347.5, 79-es tiszai 352.5—355, fel­
sőtiszai 350—352.5, fejérmegyei 
és bácskai 347.5—350, pestvidéki 
és dunántúli 345—350, rozs pest­
vidéki 232.5—235, egyéb dunán­
túli 232.5—235, árpa elsőrendű 
215—220, középminőségii 205—210 j 
sörárpa pestvidéki 270—300, j
egyéb 260—290, zab elsőrendű 
205—210, középminőségii 190—200 
tengeri 267.5—270, repce 540—560 
korpa 160—162.5 ezer korona ab 
Budapest métermázsánkint.

Valutaárfolyamok: Angol font
346600; belga frank 1975; cseh korona 
2113.875; dán korona 18960; dinár 
1256.5; dollár 71050; francia frank 
2145; hollandi forint 28620; lengyel 
zloty 8000; leu 355, leva 516; lira 
2630; német márka 16994; osztrák 
schilling 10075; norvég korona 15645: 
svájci frank 13780, svéd korona 19105. 
♦{♦ ® <í* ® »♦« ®,«:«vw>«a>»*«tsz «*♦ ® ♦♦« im ♦}»

Tisztelettel tudatom a n. é, közön­
séggel és tanuló ifjúsággal, hogy a 
zsidó rcálgimnázum és elemi iskolák 
közvetlen szomszédságában, Simoniiy 
ucca 19. szám alatt

könyv-ts papirfereskedést
nyitottam, ahol mindennemű tan­
könyv, írószer és egyéb iskolai cik­
kek, levélpapír, képes-levelezőlap, 
imakönyvek és zsidó szertartási cik­
kek a legelőnyösebben beszerezhetők. 
Figyelmes és pontos kiszolgálást Ígér­
ve, szives pártfogást kér

SÁMUEL FERENC 
könyv- és papirkereskedö.

1 méter nehéz crep de chine . •
1 drb női gyapjú mellény, selyemmel 
1 „ „ szvetter kabát
1 „ „ vagy férfi gyapjú Pullover
1 „ „ reform nadrág, llór . .
1 „ gyermek gyapjú mellény, újdonság
1 pár lábszárvédo gyapjú, finom ...
Gyermek patent harisnyák, női és férfi harisnya különle- 

legességek e hónapban 15% al olcsóbbak.

A Havas névre nagyon kérem ügyelni!

K 140,000.
„ 125,000,- 
„ 445,000.— 
„ 160,000.— 
„ 25,000.-
„ 66,000 -

„ 39,000.—

SCHIMMER MÓ4NÉ
knlispüzíetíban legszebb és 
legolcsóbb nöl kalap kapható

Pleo-utca 2

I Olcsó kölcsönöket f
§ földbirtokokra és házakra, § 
♦♦♦ valamint í*
I töílesztéses kölcsönöket |
♦♦♦ nagyobb birtokokra és bérliü— «$► 
0 zakra gyorsan folyó sitt at 9
jt Gioszmasrm Ignác £
i Debrecen, IMac ucca <13. szám « 
I alatt az udvarban. 2

Telefon 9-43. Telefon 9 43. £

Ha ját akar
akár áruban, akár anyagban, vagy 
munkában, a legjobbat kapja a 26 éve 

fennálló
Földvárl-fóie Debreceni 

Első Elektrotechnikai Gyárban 
Széchenyi ucca 55.

Telefon >68.

Korvin Áruház Farkas László és Társa 1 |Ha olcsó szőrmét
Fevenc József ut 65.

ŐSZI ÚJDONSÁGAINAK LEGÚJABB ÁRJEGYZÉKE;
Női velour kabát minden színben ...... 650,000. K-.ól

750,000.— 
500,060.— 
600,000— 
400,000.—

120,000.-

Ugyanaz szőrmegallérral és kézelővel.
Pasztókabát iekeie, söíétkék, kávé és zöld színben 
Ugyanaz szőrmegallérral és kézelővel ....
Gyermek kabátok minden színben............................
Női és gyermek divat kötött kabátok minden szín­

ben divatos mintázással......................
Intézeti és iskolai leányka formaruhára való sötét­

kék sheviot métere............................................... 65,000.
He-Ga harisnyák minden színben, fátyol, ilor

mousselín minőségek, rendkívül tartós . . . 40,000.
NAPONTA VÁLTOZÓ KIRAKATAINKBAN ÚJDONSÁGOK ! M 

Az őszi szezon divatíazonjai INGYEN kaphatók 1 ! !
ÁLLANDÓ SELYEMVÁSÁR ! I OCASSIO ÁRAK !!

~mm

WEISZ FERENCZ asztalosmester
Fürdő-utca 4. Bejárat közvetlen a Margit-fürdö után

készít elsőrendű mííbutorokat, egyszerű bútorokat, irodal- 
és üzletberendezéseket, épület-asztalos munkákat, Yo-sS."

akar venni,
Adler szűcshöz

kei! elmenni
Batthyányi-utca 2.

HÍVÓ köScsönkönptár
Csapó ucca 11.

Óriási üzlethelyiség
nagy raktárakkal és iroda- 
helyiségekkel, különálló nagy 
udvarral, Piac ucca legforgal­
masabb helyén olcsón, azonnal 
átadó. Irodáknak vagy bizo- 
mányi lerakatnak különösen 
alkalmas. Cim a kiadóban.

|9ági ékszerész és vésnöki műterme
készít, javít és elad mindenféle órát 

és ékszert!
PIAC-UTCA 73. SZÁM.

^kbibh ■ ’ a r- - <

SCHON SÁNDOR
OK»ft£C2ftM,

Í ÁRJEGYZÉKs

I
 Kutyabőr női keztyü gombos . . .

„ „ „ csatlós . . .

„ férfi „ gombos . . .
„ „ „ csatlós . . .

Glagé női keztyü gombos ....
„ „ .. tűzött....................

Mosható szarvasbör, mipden színben

■»»itiuxoíLi‘C. , «áv>

keztyü-, N11 z e r- is 
____ 6 r I e»I ást szartál a

•»ÍAC-WTCA 1*. (I**pi<t-Míc8 r«?ok ) — Telefon 11-55.

K 100,000.—
„ 110,000 —
„ 110,000 —
„ 120,000 —
„ 100,000 — 
„ 120,000.— 
„ 150,000.— 

tawwmm

Padióiaklioli
j legszebb színekben, a leg- 
s kiválóbb minőségben, nagyon 

olcsón kaphatók
SYEBK festig Orsiében
PIAC-UTCA 10., Siti»« szarnia»

Legolcsóbban fest, tisztit
WEISZ 

Arany János-utca 7.

ÜZLET AT VÉT EL.
A városunkban előnyösen ismert Szabó és Zengowald 

cég üzletét átvettem és azt a legkényesebb ízlésnek is 
megfelelő friss áruval felszerelve Zengewald Géza ur 
vezetésével tovább folytatom. Kérem a n. é. közönséget, 
győződjön meg áruim legjobb minőségéről és legolcsóbb 
araimról. Kiváló tisztelettel Nagy József, Szent Ánna-utca 3, SZ,

Épület- és butomsalások, 
foursiérok

Bészler Lajosmál
8zéciienyl-u. 2.

RÁDIÓ LABORATORIUM
PIAC UCCA 40.

Készít 2, 3, 4, 5, 6, 8 csöves készüléket rendelésre.
JAVÍT, ATALAKITI ACCUMULATOR! KÉSZÍT ÉS TÖLTI

Amatőröknek díjtalan szaktanács és kapcsolási vázlat!
LEGÚJABB KIPRÓBÁLT ALKATRÉSZEK RAKTÁRONI

! Eau de Cologne Ghfpre
DEMON

a legjobb.
Illata igen kellemes és tartós.

Ára rendkívül mérsékelt. 
Kizárólag Jobb szakllzletekben vásá- j 
rolhatja, ahol nincs raktáron, ott ne ■ 
hagyja magát értáktelun utánzatokkal ! 

megtéveszteni.

.

r
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FÜLÖP ETTA
n6i kalapszalon

Debrecen, Póterfla-u. 14, 
Eredeti modelkalapok

nagy választókban.
■átalakításokat jutányos árban 

gyorsan és pontosan. _

A textilszakmában
teljes jártassággal biró, 
a debreceni piacon nagy 
ismeretséggel, hatósá­
goknál összeköttetések­
kel rendelkező agilis, 
lehetőleg fiatal keresz­
tény

vezérképvisslűi
keresünk. írásbeli aján­
latok „Előkelő vállalat“ 
jeligére Budapest, Orosz 
Balogh hirdetőbe, And- 
rássy-ut 54 küldendők.

Részletfizetésre
is csinálok divata; tavaszi 

gyapjúszövetekből

férfi, fiú- és gyermek 
öltönyöket

méret után, divatlap szerint. 
Választott fazonra ugyanoly 
árban, mint amennyiért ké­
szen azt bárhol beszerez­
hetné. Tessék próbarendelé.sl 
csinálni. Raktáron tartunk 
kész tavaszi felöltőket, gummi- 
köponyegekot dús v&lasztékban.

Tegdes Károly utóda
Csapé ucea 8.

Téli divatlapjaim megérkeztek!
Szolid árban készítek FELÖLTŐT, 

KOSZTÜMÖT és TÉLIKABÁTOT 
kedvező fizetési teltételek mellett.

BARDÓCZ
NŐI SZABÓ, ARANY JANOS U. 2. 
«** ar* »*♦ A aa*

Tűzifa
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452

Pénztárcát.
retikült, bőröndöt jót csak Feuer- 
mann bőröndösnél vehet. Piac u. 
44- 3190

CIYENES ANTAL
központi fűtés, vízvezeték, csatornázás 

és 'ürdöberendezősl vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27. 

TELEFON 9-37
»fflMMfl ■—-iTTf

APRÓ HIRDETÉSEK
BreetecabiKK»

I © I ELADÁS I»I
Óbor,

zamatos házibor, bakator és faj- 
szőlőkből literenként csak 14,000 
K. Kapható mindennap. Poroszlay 
ut 53.______________ 1099

Gyárak
közvetlen közelében lévő forgal­
mas szatócsüzlet és italmérés — 
biztos megélhetés — betegség 
miatt házzal együtt olcsón eladó. 
Régi Téglavető 160 szám. 1061

Egy
príma kandalló eladó. Kossuth 11., 
1J- udvar.________  1063

TANKÖNYVEK
az iskolák részére az előírt leg­
újabb kiadásokban nagy mennyi­
ségben kaphatók Hegedűs és Sán­
dor R.-T. könyvkereskedésben, 
Piac u, 34. 1068

Eladó
jókarban lévő ház, Tócóskert, Fa­
iskola ucca 7g. 1059

Sírkövek
leszállított gyári árban legolcsób­
ban beszerezhetők Hunyadi ucca 
Ü_________________________ 4516

Festékek,
lakkok, firnisz, zománcok, legfino­
mabb szoba padlólakkok legol­
csóbban kapható Klein Vilmos, 
Arany János 10., udvarban. 4327

:-uiiMiie6V3e«iM3ieBX«icirac:

Kalap­
os kalapanyag újdonságaink meg­
érkeztek, legolcsóbb árban kapha­
tók. Filckalapok 90,000-től „Bel­
városiban", Kossuth ucca 26. 950

Tej
naponta friss kapható. Pécsi, 
Batthyány ucca 16. 1056

Uj és használt
boroshordók legolcsóbban besze­
rezhetők báró Györffy Miklós 
hordógyártási telepén, Nap ucca 
4, Telefon 12-83. Ugyanott javi-

601

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. 452

Paplan varrodámban
készülnek a legmodernebb papla­
nok, pehcllyel, gyapjúval, vattával 
töltve. Megrendelések, frissítések, 
áthúzások gyorsan és jutányosán 
készülnek. Kész áruk állandóan 
raktáron. Kereskedők részére is 
jutányos áron. Debrcczeni Lajos 
paplanvarroda, Kossuth ucca 11. 
Üzlet Sas ucca 4. 239

Raktáron
lévő nyári mosóanyagokat mélyen 
leszállított árakban Kupfer posz- 
tósnál, Kistemplombazár 4777

Diáksapkák
az összes iskolákhoz minden fa­
zonban kaphatók Szabó János 
férfiszabó üzletében, ref, püspöki 
palotában, a nagytemplommal 
szemben. 921

Legmodernebb
ebédlőket, hálókat, szalonberen­
dezéseket, valamint épülctmunká- 
kat olcsón vállal Bakó műasztalos 
Kossuth ucca, Kardos-ház. 463

FILC-
ÉS VELOUR KALAPOK ÁTALA­
KÍTÁSA A LEGTÖKÉLETESEB­
BEN 3 NAP ALATT A KALAP­
ÜZEMBEN, PIAC UCCA 9. 701
RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokinál, Arany János ucca 
13. 199

Egyszeri
vásárlás elég ahhoz, hogy Belgrádi 
munkás fehérneműi tartósságát 
megismerje. Csapó ucca 101. 4S54

tások is készülnek.

Bútorvásárlásnál
saját érdekében győződjön meg 
értékes és egyszerű háló-, ebédiő- 
és vegyes bútoraim olcsó árairól. 
Széchenyi 6. Klein. Asztalosmun­
kát vállalok. 4934

Felkérem
a m. (. vásárlóközönséget, hogy 
mielőtt festék-, lakk- és egyéb 
cikkeimben vásárlását eszközölné, 
saját érdekében áraim és az áru 
minőségéről meggyőződést szerez­
ni szíveskedjék. Wcisz festékke­
reskedő, Hatvan 11 8, $z. 4921

KISS ARNOLD: MIRJAM 
és Hevesí-imakönyvek, Machscrok 
óriási választékban vászon- és 
bőrkötésekben legelőnyösebben 
Hegedűs és Sándor R.T. könyv- 
kereskedésben szerezhetők be. 

! Piac u, 34.____________________1066
I Nős, férfi fehérnemű,

vászon, zefir, mindennemű ruhá­
zati cikk legolcsóbban beszerez 
hető Alföldi Áruházban, Csapó 
ucca 26. 410

Női
és férfi kalapok nagy választékban 
kaphatók Nagy kalaposnál, Szín­
házi átjáró. 571

Jóminőségü
cscrtcgla és cserép kapható Tóth 
és Sebestyén Kishegyesi úti tégla­
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreceni Műkőgyár rt., Fürdő 
ucca 2. Telefon 10-93, 452

Nincs uj a nap alatt! 
egyedül Földes most érkezett ere­
deti francia parfümjei, melyek a 
legválasztékosabb illatuk mellett 
rendkívül mérsékelt áron kapha- 1 
tők. Kiváló finom kölnivizeiről és 
parfümjeiről személyesen meggyő­
ződhet bárki vásárlási kötelezett­
ség nélkül. Hatvan ucca 11., Par- 
íiimforrás. 353

Elegáns
olcsó jó ruhát Kelemennél, Piac 9 
Tisztviselőknek árengedmény.

4776

Faceinenttetők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kacs Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7. 4451

Mühimzés,
gépazsurozás, endlizés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál, Bika- 
bérház.________ 4658

Debreczeuszky
kárpitos, Halköz 8. Kész hencse- 
rek, díványok, lószőr afrik matra­
cok, bőrgarnitúrák állandóan rak­
táron, Javításokat jutányosán ké­
szítek. 4636

MANICURÖZTESSEN 
>iz „üonában“. Egy manícur 5 ezer 
korona. Szent Anna 1. 378

Bessemer
és Lutz-lakkgyárnak összes gyárt­
mányai állandóan raktáron Wcisz 
festékkereskedőnél, Hatvan u. 8.
___________________ ____ 456

Takaréktüzhety
legolcsóbban beszerezhető, ugyan­
ott alakítását, javítását felelősség­
gel vállalom. Széchenyi ucca 6., 
lakatos. 4256

Gyermekdivatszalonban,
Hatvan utca 10., tornabluzok, 
játszó- és iskolaruhák, hímzett 
ingnadrágok 25.000 koronáért ké­
szül.____________________ 931

Hölgyek örömei
Szebbnél-szebb kendő és kabát, 
perzsa, szmirna és etfyéh £yíipju 
fonalat olcsón szerezhet be Szé­
chenyi ucca 1. alatt, Szilágyinál.

980 I

ÓCSKA TANKÖNYVEIT 
vigye be bizalommal Aczél Hen­
rik antíquáriamába, ahol méltá­
nyos ráfizetéssel ezévi legújabb 
kiadásokra becserélik. — Ugyan­
ott mindenféle egyéb iskolaszük- 
ségletct is jutányosán beszerez­
heti. Meg nem felelő kiadású, vagy 
esetleg hiányos tankönyvért fe­
lelősséget vállalok és bármikor 
becserélem vagy visszaveszem, 
______________________________ 1070

Kisbirtok,
70 holdas, búzatermő fekete ho­
mok, 10 hold szőlő, gyümölcsös, 
lucernás, kaszáló, legelővel, 2 szo­
bás lakás, istálló, góré, kövesül, 
állomás mellett, Debrecenhez 25 
kilométerre, azonnali átvételre 
eladó. Dezső László irodája, Nyom­
tató u. 12. szám. 1072

Legjobb
fali téglát első debreceni tégla­
gyárban kapja. Eladást eszközli 
Deák Ferenc ucca 3. alatt. Tele­
fon 557 Téglagyári telefon 50. 
________________' _ _ 4713

Filc-
és bársonykalapok nagy válasz­
tékban olcsón szerezhetők be 
Matta Anna, Csemete u. 10. 836

Línoleum-
és zománc-lakkok legolcsóbban 
szerezhetők be Lindenfeld, Dé- 
genfcldtér 7. Telefon 79. 4996

ANTIK
szalon bőr mokket garnitúrák el­
adók Szántó Zsigmond butorke- 
reskedesáben, Színházi átjáró.

_________ 4390
Mindenféle

szőrmeáruk nyersen és készen leg­
olcsóbban beszerezhetők Altman 
szűcsnél, Miklós ucca 22. 914

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke­
resse. Egyháztér 4. — Telefon
13—33._________ 4729

Cim táblát,
szobafestést, bútor-, épíiletmázo- 
lást jutányosán vállal ifj. Zelinger, 
Kálvintér 4. 4726

FÉRFI
télikabátok és férfiruhák eladók. 
Arany János ucca 45. (uccai lakás)

941
Képkeretezést,

épületüvegezést, ablakok gittelé­
sét jutányosán vállalja Grünfcld, 
Széchenyi ucca 50. 4630

Sapkák
legszebb kivitelben készülnek, ké­
szen is kaphatók. Széchenyi ucca 
16., keresztépület. 948

Paplanáthuzás
80 ezer. Pnplanlcpedöt hozott 
anyagból is készítek. Gomblyuk­
varrást vállalok. Paplanvarroda, 
Teleki 57, 1087

Fest,
mos, tisztit mindennemű ruhákat 
kifogástalanul „KRISTÁLY”, — 
Batthyány 13. 4048

Relief
festékek, csillámok Borger festék- 
üzletben, Csapó u. 827

Paplangombok
olcsón kaphatók Barcza paszomá­
nyánál, Degcnfeldtér 3. 4817

Óra-
és ékszer ja vitásokat legolcsóbb 
árban két évi jótállással vállalok. 
Makai, Hatvan u. 33. 4639

Visszamaradt
260 köteg 90-cs prima uj kátrány- 
papir fedéllemez, mig a készlet 
tarf, gyári áron alul kapható. — 
Hungária Hengermalom. 1044
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DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
1926 (September 4.

Gyermekruháink
minőségben 

szabásban és 
Ízlésben 
mindenkor a 
legszebbek

Szántó MórésJársa
I ti H—nini—— 1 in—

Piac-uica 47.

ROBOZ
megérkeztek a leguj«

KALAPSZALONBA 
Szent Anna-utca 5. 

bb PÁRISI MODELLEK.

Templomülés,
férfi és női, a legszebb heiyen a 
Deák Ferenc uccai templomban 
eladó. Cim a kiadóban. 1110

Értesítés.
Értesítem a hitközségi tagokat, 
hogy vasárnap félhárom órakor a 
rituális fürdő (Pásti ucca 8) nyitva. 
Vezetőség.

Deák Ferenc uccai 
templomban férfi 6. sor, női I. eme­
let, eladó. Honig sóraktár, Vár u.

1111

ÜNNEPI
kalács már megrendelhető Koha- 
nál, Símonffy 18.___________1108

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó 
üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55.

4633

Piac uccán
eladó üzletes bérház hatszázmillió 
koronáért. Máté ingatlan iroda, — 
Széchenyi ucca 55. 1077

Lusztíg
asztalos, Deák Ferenc ucca 10. — 
Vállal műbutorokat, üzleti beren­
dezéseket. 581

Lószerszámokat,
bőrpuhító és tisztító szereket leg­
olcsóbban beszerezheti Hunyadi 
ucca 13., vitéz Nagy Béla szíj­
gyártónál. 666

ÚJBÓL
olcsóbb lett a kenyér Kohn ke- 
nyérelárusitó üzleteiben, 1109

Kasza
jótállás mellett, sarlók, kaszakö­
vek és más vasárucikkek legol­
csóbban Farkas vasüzletében, 
Csapó 18. 4078

Kézimunka szalon
Hatvan ucca 10. Szép kézihimzést, 
azsur-monogrammozást gyorsan és 
olcsón készít. 932

Sírkövek
műkőből és terméskőből, valamint 
fejfakövek legolcsóbban beszerez­
hetők. Mindenféle betonmunkát 
vállal. Polgári Lajos, Kishegyes! ut 
Faiskola ucca 7-g. 997

Figyelem! Tankönyvesére!
Használt tankönyveit csekély rá­
fizetéssel becserélem felsőbb osz­
tályunkra vagy magas áron meg­
veszem. Jó állapotú használt tan­
könyvek bármely iskola részére 
féláron kaphatók. Helyes kiadá­
sért felelősséget vállalok. Füzetek, 
iró- és rajzszerek legolcsóbb be­
vásárlási forrása. Alföldi könyv- 
kereskedés, Debrecen, Piac ucca 
75. 1094

I * I KtKÉSIÉI I I
Perfekt

gyorsíró, gépiró nagy gyakorlattal 
felvétetik. Jelentkezni vasárnap 
délelőtt Áron Manó és Társa utóda 
cégnél, Széchenyi ucca 22. 1097

Fizetéssel
és magas jutalékkal felveszünk 
üzletszerzőket. — Szakmabeliek 
előnyben. Jelentkezni Phönix Biz­
tosítónál, Simonffy l/a, a hivatalos 
órák alatt. 1101

Szoptatós dadát
két-négy hónapost keresek, gyer­
meknélküli előnyben. Cim a ki­
adóban.  1078

Kifutó fiút
becsületest felvesz Kiss József fü- 
szerüzlet. József kir. herceg u.

1082

Pénztárnoknői
vagy más bizalmi állást vállal 
kaucióval is keresztény független 
elsőrangú üzletasszony, ki a vas- 
és füszerszakmai könyvelést érti. 
Cim a kiadóban.___ ________ 094

Ki segít nekemz
Szigorúan szolid kereskedő, 22 
éves, magyar állampolgár, j° 
szakismerettel, könyvelésben, le­
velezésben, regisztrálásban jártas, 
állást keres. W. u. F. Freiberg i. 
Sa, Silbermannstrasse 6-2, Ftg.

TISZTA,
csendes bútorozott szobát keres 
idősebb magántisztviselő. „Pon­
tos“ jelige alatt kéretik a címet
boríték alatt a kiadóba leadni,

871

Útlevélhez
vízumot 24 órán belül elkészítte­
tek állandóan. Cim a kiadóban. —

1104

Hidegkuthy
urífodrász-, női divat hajvágó- és 
manikürterme. Kálvintér 5. 1089

Elsőrendű
kóser házikosztot adok kettő vagy 
három diák részére. Cim a kiadó- 

; ban. 1088

FELÜLMUHALATLAN A

KORONA
FÉLBARNA KENYERE

kilója 4600 kor. 
ÜGYELJEN A CÍMKÉRE!

Zong:’rakasznáíat
kedvező feltétellel megengedve. 
Ugyanott egy kis fiú vagy leány 
teljes ellátásra felvétetik. József 
kir. herceg ucca 39. ___ 1102

Gyakorlott
fehérnemű és gyermekruha varrónő 
házakhoz ajánlkozik. Vidékre is 
elme-íy. Lővinger, Hatvan ucca 9 
sz. 1106

Szoba,
lépcsőházi bejárattal kiadó. Piac 
ucca 16., II. em., Forrai,______1107

Ismét
lehet heti vagy havi részletre ru- 
házkodni Tegdcsnél, Pélerfia 42.

Iroda
céljaira kiadó uccai szoba a leg­
forgalmasabb helyen. Cinre meg­
tudható Gyermekdivatházban, Vá­
rosháza-épület. 968

Lakatos
munkákat szakszerűen készít. 
Tűzhelyek raktáron Rottmannál, 
Széchenyi ucca 50. 383

Csinosan
bútorozott szoba 1—2 személynek 
kiadó. Lorániffy ucca 13. 1100

Rádió-anódtelep lő
Rosenberg és Hammernél.______ _
Ügyes

helyi ügynök felvétetik, Miklós u. 
13. ___________ _______ U03

INTELLIGENS
német kisasszonyt 3 gyermekhez, 
9—6—3 éveshez szeptember 15-re 
felveszek. Ugyanott egy tisztessé­
ges, jól főző míndenesleányt szep­
tember 15-re felveszek. Dr. Aczél, 
Péterfia ucca 68., emelet. 1071

Szőrmeáruk
nagy választékban, kész és feldol­
gozatlan állapotban jutányosán 
beszerezhetők. Szőrmebundák át­
alakítását legújabb divatlap sze­
rint elvállalja Kővári szücsmester, 
Piac ucca 42., Pannónia-udvar.

973

Izr.
ur.ileány elmenne 1—2 gyermek 

mellé (esetleg középiskolai előké­
szítést vállal) vidékre is. Cim a 
kiadóban. 963

Tanulók
felvétetnek a Füszerkereskedelmí- 
nél, Ferencz József ut 41. 1085

Sodrony ágytoeüéfcet
legjobb minBséeben készít

NEUMANN, Pélerfia-utca 19,

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyiirük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugyárában, 
Debrecen, Hatvan u. 7. 4453

40 fiókos
berendezés eladó, vagy helyiséggel 
azonnal bérbeadó. Bethlen ucca 
27. ____________ 1080

Mikes Kelemen uccán
2 szobás kis ház, istállóval, villa­
mosnál, olcsón eladó. Dezső László 
irodája, Nyomtató ucca 12. 1093

Takarítónőt
keresek délelőtti órákra. Sándor 
ékszerész, Piac 26. 1083

Megbízható
jó főzőnö kóser uriházhoz elmegy 
elsején. Cim a kiadóban. 1045

Intelligensebb
polgárit végzett jobb leány elmen- 1 
ne egy vagy két nagyobb gyermek 
mellé helyben vagy vidékre. Cim 
a kiadóban. 1036

Disztingvált
izr. urinő két középiskolás uri- 
leányt vagy fiút elsőrendű ellá­
tásra vállal tanévre. Fáik Ottóné, 
Arany János u. 54. 1058

Mérlegképes
könyvelő, perfekt levelező, gép- 
és gyorsíró állást keres, óraköny­
velést is vállal. Megkeresések: 
„Prima munkaerő" jeligére a lap 
kiadóhivatalába kéretnek.____ 1054

Intelligens
zsidó uricsalád elvállal föltétlen 
uricsalád gyermekét jövő tanévre. 

Cím a Független Újság kiadóhi

Piac 77.,
bal elsőemelet, öt helyiség lakás­
nak, üzemnek átadó. Bútorozott 
szoba kiadó.___________________

Templomülések
Deák Ferenc uccai templomban, 
női: páholy, férfi: esketési téren 
bérbeadók. Telefon 10—62. 1079

Egy
csinosan bútorozott különbé járatú 
szoba kiadó. József kir. herceg u.
35., IL________________________ 1007

Orth.
kóser Hartstein-vendéglőbe abo- 
noma elfogadtatik. Flunyadi u. 22. 
sz. _________ I««

UCCAI
bútorozott szoba Arany Bika bér­
ház II, emelet 2-, kiadó._____ 196

Izr.
urinő teljes ellátással gondozna 2 
ui ileanykát. Jakabné, Mester uc­
ca _2L_________________________ 1060

Zongorán
lehet gyakorolni Széchenyi uccá- 
ban, közelebbi cim a kiadóhiva­
talban.  1058

Asztalosok,
pintérek részére szükséges esz­
tergályos munkákat készít Köny­
ves Tóth Antal esztergályos mes­
ter, Rákóczi ucca 14. 615

Óra-,
ékszerjavitást szakszerűen, jótál­
lással készít Sretter, Batthyány 
ucca 13. 4047

Teljes ellátásra
elfogadok két izr. iskolai tanulót, 
Arany János ucca 45., Ungár 
Gyula. 922

Bérelnék
3 szobás vagy 2 szoba, elöszobás 
családi házat, esetleg kerttel, le­
het közeli kertségben is. Cimet és

vatalában. 218 l feltételeket a kiadóba kérem. 461

Deák Ferenc uccai
nagytemplomban egy szép férfi és 
női ülés az ünnepekre átadó. Cim 
Csapó ucca 16., böriizlet. 1095

Bérbeadó
nyolcszázholdas fekete homok 
föld, búzatermő, úri kastéllyal.
Máté ingatlaniroda, Széchenyi u.
55.____________________________ 1092

Kikes Kelemen uccán
2 szobás kis ház istállóval, villa­
mosnál olcsón eladó. Dezső László 
irodája, Nyomtató u. 12.______1073

Urileányka
teljes ellátást kaphat uccai, fürdő­
szobás lakásban izr. uriasszonynál 
— Piac 71., I. emelet. 961

Harísnysíejelést
legjobban, legolcsóbban zsinór­
paszománygyárban, Piac u. 32., 
udvarban.  68

Orth.
kóser kávémérés és kifőzés meg­
nyílt Hatvan ucca 11. 4644

Kotrás László
katonai, polgári sapkakészitö, 
Piac ucca 89. 221

Izr. urileányt
elvállalok teljes ellátásra, esetleg 
oktatással. Goldstein, Jókai u. 26.

835

Nagy József
műszerész és villanyszerelő, — 
Simonffy ucca 16. — Telefon 663.

944

Teljes ellátásra
föltétlen uricsalád gyermekét elfo­
gad uricsalád központon. Felvilá­
gosítást a kiadóhivatal ad. 1029

Elegánsan
bútorozott 2 ágyas szoba különhc- 
járattal kiadó, esetleg teljes ellá­
tással. Bethlen ucca 24._______989

Megnyílt
Tcichmann Béla cég, Piac ucca 
83., szőrmeáru-osztálya. — Óriási 
választék mindenféle szőrmékben. 
Viszonteladóknak árengedmény I 
Cimre ügyelni! 713

Nyomatott Hegedi* és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság köavvnyomdáiában Piac aeca 41. szám.


